



## ŠKOLY A ZAŘÍZENÍ PRO MLÁDEŽ

### Základní škola Ivana Olbrachta

Ředitelem školy byl Vladislav Paulů, nar. 10. října 1937, jeho zástupcem František Krajč, nar. 12. března 1951. Vyučovali Jana Kobrlová, Ludmila Bachtíková, Ivana Bělková, Alena Boušková, Eva Burešová, Iva Doležalová, Rudolf Flekna, Milan Gardian, Jaroslava Hlavová, Hana Hloušková, Iva Koptíková, Ivana Kordíková, Oldřich Kuřik, Ilona Málková, Alena Maturová, Radka Mazánková, Miloslava Motejlková, Marta Pavlíková, Jarmila Proušková, Danuše Převrátílová, Jarmila Šmídová, Marie Vitulová, Karla Špidlenová, celkem 28 pedagogů (přepočtený stav) K 30. červnu 1998 bylo na škole přepočtený počet pracovníků 33,5, z toho pedagogů 27,1, k 5. září 1998 32,4 pracovníků, z toho 26 pedagogů. Další pracovníci: 1 hospodářka, 2 vychovatelky ve školní družině, 1 školnice, 4 pracovnice ve školní jídelně, 1 uklízečka na zkrácený úvazek.

Škola měla ve školním roce 1997/1998 420 žáků, z toho 199 v I. stupni (1.-5. třída) a 221 ve II. stupni (6.-9. třída). Celý II. stupeň a jedna třída I. stupně byla umístěna v pronajaté budově gymnázia, I. stupeň byl umístěn na Komenského náměstí, kde byla součástí školy také školní jídelna a dvě oddělení školní družiny. V budově gymnázia měla škola 17 učeben, z toho 6 odborných (přírodopis, chemie-fyzika, hudební výchova, dílny, cvičná kuchyňka, učebna jazyků). Z kabinetu byla vybudována miniučebna výpočetní techniky se šesti počítači. Škola měla v pronájmu pozemek na pěstítecké práce u gymnázia. Dále byl ve škole zřízen sklad učebnic a CO, žákovská a učitelská knihovna.

Ve školním roce 1997/1998 i 1998/1999 měla škola 2 první třídy, 2 druhé, 1 třetí, 2 čtvrté, 2 páté, 2 šesté, 1 sedmou, 2 osmé, 4 deváté. V hlavní budově se nacházelo 11 tříd, na Komenského náměstí 7. K 30. červnu 1998 bylo v 18 třídách 420 žáků, průměr ve třídě 23,33, počet žáků na jednoho učitele 15,48.

K 5. září 1998 bylo v 18 třídách 403 žáků, průměr ve třídě 22,38, průměrný počet žáků na jednoho učitele 15,5.

V sedmých třídách se prováděl lyžařský výcvik, v osmých třídách turistický kurz na Branžezi (orientace dle mapy, zdravotní výcvik, střelba ze vzduchovky, hod granátem, stavba stanu, turistika) Zájmová tělesná výchova byla zaměřena na lehkou atletiku, kolektivní hry, aerobik. V devátých ročnících se uskutečnilo cvičení z matematiky a češtiny, práce na počítači. Žáci sbírali léčivé byliny, žaludy a kaštiny.

Rozmístění žáků devátých ročníků ve školním roce 1997/1998: čtyřleté gymnázium 3, střední odborné školy 26, střední odborné učiliště 27, celkem 56. Do osmiletého gymnázia se hlásilo 19 žáků a bylo přijato 12.



Při zahájení nového školního roku nastoupilo do školy 42 prvňáčků, o dvacet méně než v roce 1997. Počet žáků stále mírně klesá.

V závodě "Mílař Pojizerských listů" získala bronzovou medaili mladší žákyně Zuzana Krajíčková, Zdeněk Mach byl osmý mezi mladšími žáky a v kategorii starších obsadil Michal Erban šesté místo. Zuzana Krajíčková pak reprezentovala okres na závodech v Ústí n.O. a doběhla na 9. místě a družstvo okresu Semily zvítězilo. V okresním přeboru v přespolním běhu se pak prosadili stejní závodníci, úspěchy sklízeli i na okresních přeborech v lehké atletice v závěru školního roku 1997/1998. V okresním finále chlapců v košíkové obsadilo družstvo chlapců 5. místo. V okresním finále chlapců v tenise obsadilo školní družstvo 5. místo a dvojice M. Špidlen a V. Hádková vypadla až v semifinále. Na atletickém poháru v Turnově byl M. Komada na 150 m druhý, v kouli L. Kysela třetí, M. Erban na 1500 m čtvrtý a řada dalších žáků obsadila 5. až 8. místa.

Veronika Hádková z 8. B vybojovala 3. místo v okresním kole znalostí z angličtiny, na biologické olympiádě zabodovali Jan Višínski a Jasmína Nurkovičová, na matematické olympiádě Veronika Filipová. V přírodovědné soutěži KRNA Pu obsadilo družstvo ve složení Filipová, Knolová, Višínski, Matějček, Maňatka, Řezníčková, Nurkovičová 2. místo (jeden bod za vítězem) a získalo čtyři místa v prázdninovém táboře Mladých ochránců přírody. Trochu smůly měla škola v okresním kole soutěže hlídek mladých zdravotníků první tři hlídky měly stejný počet bodů a o postupu rozhodl los, ten hlídce školy nepřál. Žáci se zúčastnili také dopravní soutěže a výtvarné soutěže "Květiny kolem nás", v níž K. Ochmanová a D. Urbanová ve svých kategoriích zvítězily.

Osmé třídy absolvovaly geologickou vycházku na Kozákov, navštívily Muzeum Čeeského ráje v Turnově, továrny Hybler a Dias, výstavu "Kámen ve službách civilizace" ve Sttáním okresním archivu v Semilech. Další 8 tříd navštívilo různé výstavy obrazů, besedovali v městské knihovně. Ve všech třídách I. stupně proběhla beseda s městskou policií. Celý II. stupeň shlédl filmovou pohádku Lotrando a Zubejda, 7. a 8. třída byla na věži kostela, I. stupeň absolvoval 21 vycházek do přírody.

Páté třídy navštívily divadla v Liberci a Praze, první třídy viděly divadelní představení "Aladinova kouzelná lampa" v Bozkově a hru "Kolibá se velryba" v Liberci. V kulturním centru Golף v Semilech shlédly nižší ročníky loutkové představení "O Sněhurce", pohádku "O dvanácti měsíčkách" a "Ledovou nevěstu" v provedení divadla Drak z Hradce Králové. Pro první třídy vystoupil literárně-dramatický obor Základní umělecké školy v sále radnice, pět nejnižších tříd vidělo v KC Golף pořad P. Nováka "Doktora se nebojím" a páté třídy kulturní pořad "Patříme k sobě".

Pro páté až sedmé třídy zpívala Jizerka v kulturním centru Golף, šesté až osmé třídy se zúčastnily v aule gymnázia koncertu "Pocta B. Smetanovi" a koncertu "Píseň v proměnách staletí". Vybraní žáci viděli muzikál "Krysař" v Praze: V aule gymnázia se konal rovněž koncert z díla A. Dvořáka a koncert smyčcového tria "Od baroka po 20. století" pro žáky vyšších ročníků školy.

Přesto, že snižující se počet žáků nutil město k snižování provozních nákladů, přesto ve škole nezavládla nervozita. Podmínky pro výuku považují za dobré a s materiálním zabezpečením byli spokojeni. Výstražnou stávku zaměstnanců rozpočtové a příspěvkové sféry 8. června učitelé školy morálně podpořili, všichni však byli ve svých třídách a ti co neučili, si se žáky povídali po tu hodinu, co stávka trvala. Správní zaměstnanci na škole nestávkovali.



Základní škola dr. Fr. Lad. Riegra

Škola měla k 15. říjnu 1997 645 žáků, k 30. červnu 1998 646 žáků. Ti se učili ve dvou I. třídách, ve třech II. třídách, ve dvou III. třídách, třech IV. třídách, třech V. třídách, dvou VI. třídách, třech VII. třídách, třech VIII. třídách a čtyřech IX. třídách. Ředitelem školy byl Jaroslav Vávra, nar. 24. 5. 1955, zástupcem Radoslav Isl a Josef Brunclík.

Školní družina měla tři oddělení, v nichž bylo zařazeno 94 žáků. Na škole bylo 36 pedagogických pracovníků. Učili: Jaroslav Vávra, Radoslav Isl, Josef Brunclík, Zdeněk Balatka, Ivana Blažková, Jitka Brádllová, Milan Čech, Miloslava Doleželová, Pavlína Duštová, Zdena Duštová, Jana Fiedlerová, Libor Hampl, Irena Havránková, Ladislav Jasso, Hana Koberová, Iva Koucká, Hana Kulhánková, Ivana Kůlová, Věra Machová, Stanislava Matěchová, Oldřich Míča, Marcel Milde, Vlasta Mrkáčková, Dana Müllerová, Marta Nadějová, Jana Pauerová, Iva Srbová, Karel Strnad, Vladimíra Sůvová, Ludmila Urbánková, Hana Vavřenová, Dana Vilimová, Jaromíra Zajícová. V družinách působily 3 vychovatelky.

V hlavní budově školy bylo zaměstnáno 13 osob, z toho 1 školník, 1 řidič hlavně pro rozvoz obědů, ostatní uklízečky. Na pobočce v Žižkově ulici pracovalo 6 osob, z toho 1 školník a 5 uklízeček. V ekonomickém úseku pracovala 1 ekonomka a 1 účetní, ve školní kuchyni 14 osob.

K 30. 6. 1997 bylo ve škole zaměstnáno 60,1 pracovníků, z toho 35,7 pedagogů, k 5. 9. 1998 59,3 pracovníků, z toho 34,9 pedagogů.

K 30. 6. 1998 bylo v 25 třídách 646 žáků, ve třídě průměrně 25,84, počet žáků na jednoho pedagoga 19,75. K 5. 9. 1998 bylo ve 25 třídách 608 žáků, v jedné třídě průměrně 24,32, počet žáků na jednoho pedagoga 19.

Ve škole bylo umístěno ve školním roce 1998/1999 12 handicapovaných žáků.

Věkový průměr učitelů k 9. 9. 1998 činil 42,3 let

Na školní zahradu byla přivezena 27. srpna 1997 konstrukce skleníku od firmy z Děčína a v průběhu podzimních měsíců byl skleník postaven. Na dvoře školy bylo instalováno sedm laviček v srpnu a září 1997. K zúrodnění školní zahrady byl dovezen v říjnu valník chlévské mrvy, kterou zdarma daroval a dovezl Jizeran, zemědělské družstvo Semily. Rodiče žáků školy provedli v budově řadu údržbářských prací bezplatně. Firma AS AQUA (Alice Suchardová) darovala škole 200 litrové akvárium, rybičky a rostliny a provedla jeho instalaci 6. března 1998. V jídelně byly renovovány stoly pomocí desek firmy Polyform Semily a také 130 židlí.

3. dubna 1998 instalovala firma Altech Bánov, Uherské Hradiště před vchodem do školy bezpečnější výjezdové plošiny pro vozíčkáře (cena 10 395 Kč), což bylo hrazeno z prostředků Nadace Patrik dětem. Zároveň přivezla rampu k invalidnímu vozíku pro výjezd na dvůr (cena 5622 Kč) hrazeno z prostředků Nadace Olgy Havlové.

Dne 6. května 1998 byl dán odborem místního hospodářství a životního prostředí Městského úřadu příkaz, aby ornice ze zrušeného zahradnictví za zámkem byla převezena na obnovu parku před školou a na rekultivaci školní zahrady. Postupně bylo přivezeno 6 for kvalitní zeminy (poslední 27. 5. 1998), kterou žáci s učiteli rozvezli, park upravili a poslední týden školy oseli travní směskou. K zavlažování školní zahrady bylo dovezeno ponorné čerpadlo. V zimě může posloužit k úpravě ledové plochy.

Rekonstrukce školní kuchyně byla v prázdninových měsících zadána firmě Omega s.r.o. Vrchlabí (strojní část) a Unica Semily (stavební část).



Práce byly zahájeny 31. července 1998 vyklizením kuchyně a 5. srpna začala UNICA bourat stěnu mezi kuchyní a jídelnou. Rekonstrukce skončila 1. září a 2. září 1998 se začalo vařit.

V průběhu celého školního roku byla natírána okna, natěračské práce se nezastavily ani v zimních měsících.

Žáci školy se zúčastnili matematické olympiády, jejíž okresní kolo se konalo 28. ledna 1998 v budově školy v Řekách. Z 45 účastníků školních kol postoupilo do okresního kola 24, z toho 9 z Riegrovy školy. V první desítce skončili 4 žáci Riegrovy školy a Petr Janata z 9.A postoupil do krajského kola 25.3.1998 v Pardubicích a umístil se na 4. místě z 27 soutěžících ze 6 gymnázií a 15 základních škol.

Matematická olympiáda kateg. 7-6, okresní kolo se konalo 15. dubna zase v Riegrově škole. Z 31 dětí postoupilo do okresního kola 17 žáků, z nichž 8 úlohy úspěšně vyřešilo. Na 7. místě se umístil Vít Rychlovský ze 6.A. V kategorii 7-7 z 27 žáků postoupilo do okresního kola 11 žáků, ale jen 3 úlohu úspěšně vyřešili. Mezi nimi byl na 2. místě Michal Čermák ze 7.A a na 3. místě Jaroslav Králíček ze 7.C. V kategorii 7-8 z 29 žáků postoupilo do okresního kola 18, úspěšní však byli jen 4 řešitelé. Mezi nimi druhé místo obsadil Roman Burnus z 8.C.

Pythagoriády, jejíž okresní kolo se konalo 18. března v pobočce školy v Žižkově ulici, se zúčastnilo 12 škol. V šestých ročnících byl z 27. soutěžících Vít Rychlovský ze 6.A, který zvítězil. Úspěšných řešitelů bylo jen 6. V sedmých ročnících z 22 soutěžících nejúspěšnější Jaroslav Králíček z 7.C a obsadil první místo.

Okresní kolo chemické olympiády proběhlo 12. března 1998 v učebně fyziky a chemie na Riegrově škole. Zúčastnilo se 15 soutěžících ze šesti škol. Druhé místo obsadila Veronika Czibulková z 9.B a postoupila do krajského kola na Vysoké škole pedagogické v Hradci Králové 4. dubna, kde byla dvacátá.

Okresní kolo fyzikální olympiády se konalo 2.4.1998 na ZŠ I. Olbrachta za účasti 14 žáků z pěti škol. Z Riegrovy školy si nejlépe vedl Tomáš Šabl z 9.C, který byl pátý.

Biologická olympiáda proběhla 22. dubna 1998 v hlavní budově Riegrovy školy. Zúčastnilo se 19 žáků ze 6 škol. Třetí byl Tomáš Rus z 9.B, čtvrtá Martina Salabová z 9.A. Tomáš Rus v krajském kole v Hradci Králové skončil jedenáctý z 28 soutěžících.

Soutěž v poznávání rostlin a živočichů se konala 17. června opět ve škole F.L. Riegra. V kategorii C (8.a 9. ročník) až na jednu výjimku všechna místa obsadili žáci Riegrovy školy. První byl Tomáš Rus, 2. Lukáš Vrabec, 3. Jiří Šimek, všichni z 9.B. V kategorii D byl druhý Jakub Grulya ze 7.B, třetí Jan Opočenský ze 7.C.

Olympiáda v českém jazyce - okresní kolo se konalo 25.2.1998 v hlavní budově Riegrovy školy, zúčastnilo se 65 žáků z 25 škol. Nejlépe z Riegrovy školy dopadla Zuzana Šprdlíková z 9.A, která obsadila 4.-7. místo.

Okresní kolo recitační soutěže proběhlo 11.3.1998 na Riegrově škole, soutěžících bylo 68 z 11 škol. Hana Maronová a Petra Sasková, obě 8.C dostaly čestná uznání.

Olympiáda v německém jazyce konala se v Turnově, Zuzana Šprdlíková z 9.A byla čtvrtá. Olympiáda v anglickém jazyce proběhla 24.2.1998 v ZŠ v Lomnici n. Pop. Mezi 30 účastníky z 12 škol obsadila 10. místo Petra Luňáková z 9.A.

Soutěž mladých historiků se konala 17. března 1998 v Semilech, Tereza Haqanová z 9.A byla sedmá.



Výtvarnou soutěž "Květiny kolem nás" pořádala Městská knihovna v Semilech. Obeslalo jí 180 dětí semilských škol. Z 12 oceněných prací bylo 9 z Riegrovy školy. Vernisáž a vyhodnocení se konalo 1. června 1998 v kulturním centru Golf.

Okresní finále ve volejbalu organizoval 6. května 1998 Libor Hampl. První místo obsadilo již podesáté za sebou družstvo Riegrovy školy, které trénoval učitel Libor Hampl.

Mc Donald, s Cup v kopané - okrskové kolo na stadionu v Semilech 2.6. 1998 - 1. místo ZŠ Dr. Riegra, okresní kolo na stadionu v Semilech 8.6. 1998? 1. místo ZŠ Dr. Riegra, krajské kolo v Pardubicích 16.6.1998 - mužstvo Riegrovy školy obsadilo z 12 družstev třetí místo.

Atletický čtyřboj - okresní kolo v Turnově, 7.5.1998, starší žákyně školy skončily čtvrté, starší žáci rovněž čtvrtí. V Poháru českého rozhlasu v Turnově 13.5.1998 obsadili starší žáci i starší žákyně 4. místo, v jednotlivcích Andrea Kloboučková z 9.C v běhu na 300 m byla druhá, stejně i Jiří Bažant z 8.C v hodů míčkem a Zdeněk Urban ze 7.C v běhu na 60 m a ve skoku vysokém třetí.

Okresní kolo dopravní soutěže 12. května v prostorách školy se ze 160 soutěžících družstvo školy ve II. kategorii umístilo na 5. místě.

Okresní kolo hlídek mladých zdravotníků, 5. května 1998 v tělocvičně hlavní budovy školy se družstvo školy umístilo v I. kategorii na 5. místě, ve II. kategorii na 1. místě. V krajském finále 20. května v Náchodě se družstvo umístilo na 6. místě.

#### Kulturní a společenské aktivity:

Koncerty Pocta Antonínu Dvořákovi, 30-31.10.1997, z nichž 2 se konaly v hudebně školy a 2 v aule gymnázia. Vystoupili učitelé Riegrovy školy, ZUŠ Semily a Jilemnice a žáci ZUŠ Jilemnice. Průvodní slovo ředitel J. Vávra. Tři výchovné koncerty, na kterých měla škola největší organizační podíl, patřily k jejím nejvýznamnějším kulturním počínům ve školním roce 1997/1998.

Vánoční jarmark 12. prosince 1997 v tělocvičně na pobočce školy v Žižkově ulici. Aktivně se zúčastnilo 140 dětí, akci zabezpečovalo 13 dospělých ze Spolku přátel školy a školní družiny.

Vánoční besídka čtvrtých tříd 16. prosince 1997 v sále tělocvičny. Na akci byli pozváni i rodiče. Vánoční besídka II. stupně 19.12.1998. Společný zpěv a hra na hudební nástroje. Uvádějí I. Srbová a J. Vávra.

Dětský karneval 20. února 1998, organizovaný Spolkem přátel školy. Zúčastnilo se 130 dětí.

Koncert "Píseň v proměnách staletí" 27.2.1998. Učinkoval pěvecký spolek Jizeran, hlavním organizátorem byla Riegrova škola. Dvou koncertů v aule gymnázia se zúčastnilo 510 posluchačů.

Koncerty "Pocta Bedřichu Smetanovi" 16.4.1998. Dvou koncertů v aule gymnázia se zúčastnilo 476 žáků a studentů. Riegrova škola byla hlavním organizátorem.

Ve čtyřech třídách se uskutečnily besídky ke Dni matek

Akademie na rozloučenou 24. června v tělocvičně školy, na níž žáci 8.B, Martin Ráž a Markéta Krupčíková vystoupili s vlastní úpravou hry Romeo a Julie "Romeo a Julie naruby".

Rozloučení žáků 9. tříd se školou v hudebně školy 30. června zorganizovali žáci 9. ročníků.

#### Pracovní aktivity žáků:

Na podzim 1997 zúčastnily se všechny třídy úpravy školního hřiště, práce na školní zahradě, sebrali 35 kg kaštanů a 4960 kg papíru.



24. listopadu pomáhali žáci společně se školou a organizací ADRA organizovat humanitární akci pro moravské školy postižené povodní a vybrali 4259 Kč pro školy v Krnově a Otrokovicích.

Koncem února sebrali žáci 3 žoky tvrdého pečiva pro Stanici pro záchranu živočichů v Libštátě. V únorové a květnové akci sběru papíru sebráno 12180 kg papíru za 7166 Kč a pro Stanici pro záchranu živočichů v Libštátě další 3 žoky tvrdého pečiva. Do výkupny v Košťálově odevzdávali žáci průběžně léčivé byliny.

Žáci se střídali v plaveckém výcviku v bazénu v Jilemnici a v prosinci 1997 basolvovaly sedmé ročníky lyžařský výcvik na Dvoračkách. Poslední lednový a první únorový týden 1998 navštěvovali žáci kluzišťě na kurtech Tenisového klubu v Semilech u pekárny. Lyžařský zájezd 9. třídy se uskutečnil 12.-14. února 1998 na chatu v Horním Polubném. O jarních prázdninách se uskutečnil florbalový turnaj, jehož se zúčastnilo 7 týmů děvčat, 1 tým učitelek a 12 týmů chlapců. V sobotu 28. 3. 1998 odjelo 10 dětí se ZŠ I. Olbrachta do bazénu v Liberci. V květnu a červnu 1998 probíhala školní fotbalová liga. Sehráno bylo 19 utkání. Liga uzavřena 29. června fotbalovým utkáním výběru chlapců proti učitelům, které skončilo nerozhodně 3:3. Týž den se konaly na hřišti školy štafetové závody 4x60 m a 3x250 m.

Rada rodičů koupila 15 vstupenek na šestidílný cyklus 41. sezóny Kruhu přátel hudby a 3 další vstupenky dostala zdarma. Tento čin byl veřejností vysoce hodnocen. Žáci pomáhali organizovat akci "Ahoj prázdniny" pořádanou Podkrkonošskou společností rodičů a přátel dětí zdravotně postižených, zúčastnili se výstavy v městském muzeu "Sportování našich dědečků a babiček", koncertu Českého smyčcového tria v aule gymnázia, 4. ročníky zajely na Andersenovu pohádku Křesadlo do Vysokého, 3. ročníky tamtéž na pohádku "Zlatá královna". Celý II. stupeň shlédl film Lotrando a Zubejda v kině Jitřenka. 35 dětí a jejich rodičů se zúčastnil zájezdu na výstavu domácího zvířectva v Litoměřicích a další třech besed v městské knihovně, 17 dětí přišlo na koncert harfenistky Jany Bouškové, všechny 8. a 9. ročníky navštívily výstavu ve státním okresním archivu "Kámen ve službách civilizace", k níž jim podal zasvěcený výklad RNDr. Tomáš Řidkošil. Nižší třídy si poslechly koncert Pavla Nováka "Doktora se nebojíme". Pracovníci školy zajeli s 54 dětmi do Liberce na představení Karafiátových Broučků a další na operu Čarostřelec. Děti I. stupně viděly v kulturním centru Golף pohádku "Ledová královna" v nastudování divadla Drak z Hradce Králové. Besedu k 110. výročí J. Lady a besedu "Vánoce v Podkrkonoší" navštívili žáci dvou tříd školy. Deváté ročníky navštívily 11. prosince Prahu, hvězdárnu, kostel Karla Boromejského, Ciryly a Metoděje, Národní muzeum. Kolem 20 dětí se zúčastnilo vánočního koncertu Konzervatoře Teplíce. Dvě třídy cestovaly za betlémy do Vysokého n. J. a Jilemnice. Páté ročníky viděly 12. ledna 1998 v KC Golף divadelní představení "Studio pod síti". Na muzikál "Krysař" se vydali žáci s doprovodem do divadla Ta Fantastika do Prahy. Nejnížší třídy viděly divadelní představení dramatického oboru Základní umělecké školy v Semilech "Americké příběhy černocho Sama". Při zápisu do prvních ročníků 12. února 1998 připravili učitelé bohatý kulturní program s tanečky na uvítanou. Již po třetí se vydali žáci školy 13. února na muzikál "Krysař" do Prahy. Spolek přátel školy zorganizoval 22. února 1998 pro 56 dětí zájezd do Šaldova divadla v Liberci na představení "Brána slunce" Aktivisté Nadace Euronisa přednášeli devátým ročníkům o AIDS.



Deset tříd (212 dětí) se zúčastnilo v tělocvičně dvou přednášek o dravcích Milana Zaleše z Choťčan u Českých Budějovic. Nejnižší ročníky shlédli v KC Golf 26. února 1998 představení žáků waldorfské školy "O dvanácti měsíčkách". Děti ze třech tříd zajely 28. března do Prahy na Dětskou lední revui a do Muzea voskových figurín. V městské knihovně se uskutečnily další besedy, s velikonoční tematikou a se spisovatelem Josefem Lukáškem, autorem knihy "Pohádky z Orlických hor". Pracovníci Chráněné krajinné oblasti Český ráj přednášeli sedmým ročníkům o rostlinstvu a zvířeně. První třídy shlédly 16. dubna loutkovou pohádku "O Sněhurce".

Vernisáž výstavy mentálně postižených dětí 4. května - úvodní slovo Vladimír Komárek a Jaroslav Vávra - přítomen poslanec MUDr. Josef Janeček, přednostka okresního úřadu JUDr. Danuše Hůlková, vedoucí referátu sociálních věcí Jaroslav Hlava. Žáci druhé třídy navštívili výstavu Hobby sbírek v Domu dětí a mládeže, páté ročníky zajely 7. května do Planetária v Praze. Koncertu "Patříme k sobě", na němž účinkovaly děti mentálně postižené i žákyně Riegrovvy školy, se zúčastnily čtyři ročníky. Pořad uváděl ředitel J. Vávra. Byla to jedna z nejkrásnějších kulturních akcí v roce. Ve dnech 15.-24. května 1998 se uskutečnil poznávací a výukový zájezd do Bibione v Itálii: Pátá třída navštívila 19. května Stanici pro záchranu živočichů v Libštátě, druhé třídy jely 19. května na exkurzi do mlýna v Roztokách a Bozkovských jeskyní. Pro žáky nižších tříd byla připravena v KC Golf 9. června pohádka "Čarovná rybí kostička". Deváté ročníky zajely do Prahy 16. června na muzikál Jesus Christ Superstar. Čtyři třídy se zúčastnily 18. června eurythmického představení pohádky "O překrásné Vasilise", kterou sehráli absolventi eurythmické školy v německém Witten-Annen. Představení kouzelníka shlédly 22.-23. června všechny děti školy.

Letního dětského tábora na chatě Slovanka v Jizerských horách se zúčastnilo 16.-22. 8. 1998 70 dětí. Tábor pořádal Spolek přátel školy.

22. dubna 1998 se na Riegrově škole uskutečnil seminář o výuce českého jazyka a slohu, kterého se zúčastnilo 26 učitelů z 18 škol semilského okresu.

Školní časopis vycházel nákladem 680-700 výtisků, celkem vyšlo 6 čísel (60 stran) Redigoval J. Vávra, V. Sůvová.

Z devátých ročníků vyšlo 106 žáků, z nich 18 odešlo na gymnázium, 48 na střední odborné školy, 40 na odborné učiliště.

Město přispělo na provoz školy 3 802 592 Kč a na investice 85 000 Kč, Školský úřad 10 486 000 Kč (v roce 1997). Největší výdajovou položkou byla částka na opravy a údržbu. Rekonstrukce hygienicky závadných chlapeckých sociálních zařízení stála 484 000 Kč. Za plného provozu byla provedena elektroinstalace s výměnou osvětlení ve druhém poschodí pobočky v Žižkově ulici v hodnotě 170 000 Kč. V letních měsících byla opravena střecha pavilonu za 337 000 Kč, podlaha v tělocvičně za 93 000 Kč. Pokračující nátěry oken zatím stály 116 000 Kč. Opravy kuchyňského zařízení si vyžádaly náklady 58 000 Kč, opravy kotelný na pobočce 40 000 Kč. Během roku bylo vynaloženo na drobné opravy 105 000 Kč.

#### Základní škola waldorfská

Alternativní přístup k výchově a vzdělávání v základním školství je v našem prostředí netradičním pojmem. Několik pedagogických proudů se



v posledních letech snaží o jeho uskutečnění. Zatím nejvýraznější a nejpokročilejší alternativou v České republice jsou waldorfské školy. ve světě mají waldorfské školy postavení uznávané a žádané pedagogické alternativy. Za 80 let existence osvědčily svoji kvalitu a rozšířily se z Evropy po všech kontinentech. Celosvětový seznam waldorfských škol zahrnoval v roce 1998 více než 750 škol, mnohé 13leté s maturitním zakončením, mateřské školy, vysokoškolské semináře pro vzdělávání pedagogů.

Město Semily je zřizovatelem jedné ze šesti waldorfských škol v České republice. Občané Semil a širšího okolí, Lomnice n. Pop., Železného Brodu, Vysokého n. Jiz., Turnova, mají tak po sedm let možnost naplnit reálně své občanské právo, zvolit mezi více možnostmi cestu ke vzdělání pro své dítě.

Základní škola waldorfská v Semilech byla založena roku 1992. V České republice je 6 waldorfských základních škol: Semily, Praha, Přeborn, Pardubice, Písek, Ostrava a jedna speciální škola pracující na stejném principu s dětmi zdravotně postiženými v Praze a jeden vysokoškolský ateliér sociální terapie a léčebné pedagogiky v Praze (bakalářské studium). Zastřešujícími orgány pro waldorfské školy České republiky jsou postupně, i v evropském kontextu:

Asociace waldorfských škol ČR, Praha

České sdružení pro waldorfskou pedagogiku, Praha

Asociace pro waldorfskou pedagogiku v zemích střední a východní Evropy a dalších východních zemích, Stuttgart, Německo

Evropská rada škol Rudolfa Steinera, Sussex, Anglie

Členství v těchto evropských sdruženích zakládá pro školu možnost mezinárodní spolupráce ve světovém měřítku - odborné stáže učitelů (Německo, Holandsko, Švýcarsko), semináře vysokoškolského postgraduálního typu, pravidelné pobyty zkušených poradců, metodickou spolupráci s renomovanými waldorfskými školami, výzkumnými a vzdělávacími centry.

Od svého založení byla Základní škola waldorfská v Semilech umístěna v Tyršově ulici čp. 485. Budova nebyla stavěna pro účely školy a proto postrádá některé funkce, pro školní zařízení běžné. Tělesnou výchovu nutno vyučovat v pronajímané sokolovně, v budově je jen výdejna jídla, dováženého ze Základní školy Dr. F. L. Riegra v Řekách. Součástí školy je družina se dvěma plnými odděleními.

Ve školním roce 1997/1998 bylo kromě malých úprav a oprav provedeno několik větších akcí: Střechy byly opraveny a zajištěny ochranným nátěrem, plynové kotle podrobena střední opravě, dvůr školy byl vydlážděn zámkovou dlažbou, ve sklepě školy byla jedna místnost adaptována na dílnu a pomocný experimentální prostor pro vyučování fyziky, na půdě byla zřízena dílna pro výrobu některých učebních pomůcek.

Ředitelem školy byl v roce 1997/1998 nadále ing. Karel Škopek. Škola měla 14,6 zaměstnanců (přepočteno na plně zaměstnané), z toho 10,3 pedagogů, ostatních 4,3. Pedagogický sbor tvořili (jako fyzické osoby) 6 třídních učitelů, 1 učitelka eurytmie a němčiny, 1 učitel angličtiny a ředitel, 1 učitelka angličtiny a 2 vychovatelky v družině.

Pro školní rok 1997/1998 přihlásili rodiče v únoru 1997 celkem 23 dětí, z toho dvěma dětem doporučen odklad, dvěma nástup do zvláštní školy. Dodatečně v pozdějším termínu se přihlásily dvě děti. Do první třídy nastoupilo 1. září 1997 21 žáků. Počty ve třídách:

|                      |                  |             |    |
|----------------------|------------------|-------------|----|
| 1. třída žáků celkem | 22, z toho dívek | 11, chlapců | 11 |
| 2. třída             | 19               | 13          | 6  |
| 3. třída             | 26               | 19          | 7  |



|                      |     |              |     |         |    |
|----------------------|-----|--------------|-----|---------|----|
| 4. třída žáků celkem | 25, | z toho dívek | 13, | chlapců | 12 |
| 5. třída             | 24  |              | 11  |         | 13 |
| 6. třída             | 28  |              | 11  |         | 17 |
| C e l k e m          | 144 |              | 78  |         | 66 |

K hodnocení žáků se nepoužívá známek, ale vždy na konci školního roku slovní hodnocení práce, postojů, znalostí i předpokladů vývoje v každém předmětu a podává se zpráva o celkové osobní situaci žáka. Podrobné informace podává třídní učitel rodičům na schůzkách svolávaných nejméně 10x za školní rok. V družině se asi polovina žáků podílí na přípravě celoškolních slavností v činnostech: dramatická, výtvarná, keramická, dřevozpracující, příprava kostýmů. Nepovinné vyučování "Bíblické hodiny" navštěvovalo 8 žáků. Při škole byl ustaven a na Ministerstvu vnitra ČR registrován Spolek přátel waldorfské školy.

Ve škole bylo uspořádáno 27 školních kulturních, vzdělávacích a informačních akcí, 5 celostátních a jedno celoevropské setkání zástupců waldorfského hnutí, 24 vzdělávacích pracovních setkání v rámci systému vzdělávání waldorfských učitelů ČR.

Uskutečněné akce ve školním roce 1997/1998:

29. 9.1997 Michaelská slavnost v jednotlivých třídách školy
- 11.11.1997 Martinská slavnost, celoškolní, s účastí rodičů a veřejnosti. Inscenace setkání s Martinem na bílém koni, lampionový průvod, zpěv, perníčky, vyprávění.
- 11.12.1997 Vánoční trh v prostorách školy. Žáci školy i různí prodejci nabízeli dřevěné hračky, vánoční přání, bylinné čaje, košíky, krajky, keramiku, svíčky, svícny, broušené drahokamy. U vchodu vítal návštěvníky ozdobený vánoční strom. Po budově je provázely vkusné směrovky. Jednotlivé stánky měly romantické názvy - Krajkářka, U vánoční ozdobičky atd. Lidé se zajímali především o hudební nástroje z přírodních materiálů, dřeva, kosti, kůže, jímž předlohou byly rituální předměty různých kultur. Nejvíce obsazeno bylo v učebně s názvem "Hospůdka u dvou čertů". V sále školy pak žáci se hráli vánoční pastýřskou hru se zpěvy, kde hudební doprovod tvořily kytara, housle, flétna, basa a dudy
- 16.12.1997 sehráli žáci waldorfské školy vánoční pastýřskou hru spolu s učiteli v aule gymnázia pro veřejnost. Opakovali ji 19. prosince pro děti mateřských škol v Rovensku p.Tr. a 21. prosince na zámku v Mnichově Hradišti.
27. 1.1998 byl ve waldorfské škole Den otevřených dveří
1. 2.1998-6.2.1998 mimoškolní výukový pobyt v Krkonoších. Na programu matematika, kreslení, pracovní vyučování, výtvarná výchova, turistika, lyžování.
10. 2.1998 Zahájení mezinárodní putovní výstavy o waldorfských školách v městském muzeu. Pořádalo Muzeum a Pojizerská galerie v Semilech, Základní škola waldorfská v Semilech, Nadace IONA, Amsterdam, Holandsko: Výstava dovezená z Holandska vážila 1500 kg, zaujímala prostor 28 m<sup>3</sup>, skládala se z 68 dělů. Úvodní slovo měl ředitel Školského úřadu Mgr. Josef Zdražil, hráli a zpívali žáci semilské waldorfské školy. Výstava trvala do 15. února 1998. Obrovský zájem veřejnosti překvapil.
11. 2.1998 Žáci školy (72 účinkujících) sehráli v sále kulturního centra Golš pohádku B.Němcové "O dvanácti měsíčkách" Bohatě navštíveno.



14. 2.1998 Country bál waldorfské školy (II.ročník) s předtančením a programem
23. 2.1998 Masopustní celoškolská slavnost ve škole s vycházkou
26. 1.1998 Repríza pohádky "O dvanácti měsíčkách" v KC Golf pro děti mateřských škol a nižších tříd základních škol
25. 3.1998 "Mořské labuť" - eurytmické představení v provedení pražské skupiny studentek eurytmické školy pod vedením Jiřiny Lexové. Pro žáky se představení konalo v sále školy, pro rodiče a veřejnost večer v aule gymnázia.
3. 4.1998 Velikonoční jarmark ve všech prostorách školy: Na dvorku v areálu školy hořel oheň a kovář bušil do kovadliny, v učebnách byly rozmístěny "stánky" s malovanými, různě zdobenými vajíčky, pomlázkami, ozdobami z proutí, keramickými výrobky, ručně tkanými koberci a dalšími věcmi, které k jaru patří. Nejvíce zájemců se dávalo na zdobení kraslic či pletení pomlázek. Někteří z návštěvníků si obě dovednosti sami vyzkoušeli. O půl pátě žáci předvedli, jak se tradičně vyprovázela zima a vítalo jaro. Za klavírního doprovodu pedagogů a flétny se zpívalo, recitovalo a děti provedly své rodiče a všechny návštěvníky všemi zvyky od vynášení smrtky až po Velikonoce. Jarmark navštívilo mnoho lidí ze Semil i okolí.
17. 4.1998 Výlet šesté třídy do Prahy s prohlídkou Národního divadla, Anežského kláštera. Návštěva opery Čert a Káča v Národním divadle.
11. 5.1998 až 12.5.1998 Zájezd rodičů a učitelů do Holandska na pozvání z Driebergenu. Od 18.do 29.května pracoval ve škole v Semilech poradce Georg Geier z Freiburgu.
31. 5.1998 až 6.6.1998 Mimoškolský pracovní pobyt šesté třídy v Mnichově Hradišti. Program: Dějepis Řecka, dramatizace na témata z řecké mytologie, výtvarná výchova, řemesla, turistika.
4. 6.1998 až 6.6.1998 Mimoškolský pracovní pobyt druhé třídy ve Fořtu u Vrchlabí. Program: Seti obilí, pečení chleba, práce na biologicko-dynamické farmě.
5. 6.1998 Hra o Ikarovi v přírodním amfiteátru v Mnichově Hradišti. Nastudovali žáci 6.třídy semilské waldorfské školy.
9. 6.1998 Výlet první třídy do Českého ráje. Poznávací a vlastivědný program.
14. 6.1998 Mimoškolský pracovní pobyt 4.třídy v Rokytnici n.Jíz. Program: Vlastivěda, kreslení mapy, buzola, orientace, ekologie, exkurze do sklárny v Harrachově.
15. 6.1998 Olympijské hry pátých tříd v Pardubicích. Odezva na epochu dějepisů Řecka. Poznávací a vlastivědný výlet třetí třídy do Českého ráje.
17. 6.1998 Eurytmické vystoupení absolventů eurytmické akademie z Witten-Annen v Německu, v sále kulturního centra Golf.
24. 6.1998 Jánská slavnost, závěrečná slavnost školy, vystoupení tříd v sále kina Jitřenka.
20. 7.1998 až 3.8.1998 Letní stanový tábor pro žáky a rodiče v polesí Hradčany u Mimoně.
10. 8.1998 až 16.8.1998 Vodácký turistický tábor pro žáky a rodiče v povodí Berounky.



Problémy s rozšiřováním waldorfské školy

V roce 1998 se dostal do akutního stadia problém rozšiřování Základní školy waldorfské, které každoročně přibýval jeden ročník a přiblížila se doba, kdy bude mít plných devět tříd.

Město chtělo původně problematiku základního školství v Semilech řešit žádostí o systémovou státní dotaci v roce 1995 na výstavbu nové školy. Pro velkou finanční náročnost na stavbu byla žádost změněna na přístavbu a rekonstrukci základní školy v Podmoklicích v Žižkově ulici, kde by vzniklo 9 nových tříd se zázemím a navíc by byla kompletně opravena 70 let stará budova. Uvažovalo se, že dosavadní budova waldorfské školy by poté mohla sloužit Základní umělecké škole, která sídlí na Komenského náměstí, navíc využívá prostory v kulturním centru Golf, sál v radnici, jednu třídu a další dvě místnosti ve Špidlenově ulici a v Integrované střední škole, kde roční nájem činí 35 000 Kč. Žádost o dotaci byla rok od roku odsouvána i z toho důvodu, že v Tyršově bylo v minulých letech prostavěno ve školství 50 mil. Kč a pak přišly "úsporné balíčky" vlády.

Protože otázku umístění dalších tříd Základní školy waldorfské již nebylo možno odkládat, školská komise a městská rada navrhly, aby se waldorfská škola přemístila do pobočky Riegrovy školy v Žižkově ulici a naopak osm tříd pobočky, aby se přemístilo do Tyršovy ulice. Vycházelo se při tom i z prognózy počtu žáků do roku 2004, která předvídá pokles. Ve školním roce 2000/2001 bude základní školy v Semilech navštěvovat 1097 žáků ve 44 třídách, v roce 2003/2004 už jen 901 žáků ve 37 třídách.

Přesun škol byl projednáván na zasedání městského zastupitelstva 4. června 1998, na které přišlo mnoho učitelů a rodičů žáků. Debaty byly vzrušené. Neoficiální mluvčí Riegrovy školy učitelka Ivana Kulová vyjádřila nespokojenost se stěhováním a napadla waldorfskou školu, že se rozpíná, že by se chybějící třídy mohly učit třeba v přírodě v Chuchelně. Klidný tón vnesl do jednání ředitel Riegrovy školy J. Vávra. Uvedl, že je připraven rozhodnutí zastupitelstva akceptovat, pokud se nenajde lepší řešení. Semily nepotřebují nové školní budovy, ani Riegrova škola by v případě schváleného stěhování učebny v Tyršově ulici v důsledku poklesu počtu žáků nepotřebovala a mohl by být ihned předán Základní umělecké škole. Ředitel waldorfské školy ing. Škopek se zavázal, že nepožaduje od města půl milionu Kč na stěhování, že přemístění vyřeší vlastními silami za přispění rodičů.

Člen zastupitelstva Jaromír Malý podporován ředitelem Paroulkem navrhl, aby zastupitelstvo řešení odložilo. Pro původní návrh na přestěhování škol pak hlasovalo 10 z jednadvacetičlenného zastupitelstva a návrh tak neprošel.

Podruhé o stěhování škol jednalo zastupitelstvo 3. září 1998. Sál kina byl opět plný a atmosféra vzrušená. Stěhování označila předsedkyně školské komise ing. Věra Pícková jako nejpragmatičtější řešení. Po nekonečných debatách došlo k hlasování, 10 zastupitelů bylo pro stěhování, 2 proti, 3 se z 15 přítomných zdrželi.

Patová situace byla nakonec vyřešena zásluhou ředitele Riegrovy školy Jaroslava Vávry, který inicioval 30. září 1998 schůzku, jíž se zúčastnila starostka, místostarosta, městský tajemník, vedoucí odboru výstavby, ředitel Školského úřadu, zástupci zainteresovaných škol, Jizerky a sdružení rodičů obou škol. Účastníci porady se seznámili fyzicky s areály obou škol a jejich problémy.



Jednání bylo korektní a vyústilo v rozhodnutí integrovat pěvecký sbor Jizerka v prostorách pavilonu MVD v Riegrově škole v Řekách, aby se waldorfská škola mohla o uvolněné prostory ve Špidlenově ulici rozšířit.

Ve středu 14. října 1998 sdělil ředitel waldorfské školy ing. Škopek řediteli Riegrově školy Mgr. Vávry, že jeho návrh jako nejrozumnější způsob řešení akceptuje. Nato ředitel Vávra projednal umístění Jizerky se sbormistry Brádlými a ředitelem Základní umělecké školy Kurfiitem. Ač Václav Brádle prohlašoval, že se Jizerka po páté už stěhovat nebude a že sbor raději rozpustí, došlo po předběžném jednání k dohodě, že se Jizerka přestěhuje 22. prosince 1998. O užívání prostor Jizerkou v Riegrově škole byla sepsána písemná smlouva.

Poslední říjnový týden proběhlo v Riegrově škole velké stěhování, neboť muselo být přestěhováno několik tříd, aby byl získán potřebný prostor pro sbor Jizerka v pavilonu MVD, což je budova napojená na velkou tělocvičnu. Jizerka získala v Riegrově škole v Řekách místnost bývalé družiny, jednu učebnu, malý kabinet a velký kabinet pro sborový zpěv.

Základní waldorfská škola probourala vstup ze školní budovy v Tyršově ulici do sousední přístavby ve Špidlenově ulici, kde umístila ředitelnu, sekretariát a sborovnu a umožnila tak zřízení dalších tříd. To se stalo po odstěhování Jizerky, které skutečně proběhlo dva dny před vánočními svátky, 22. prosince 1998. Každý musel něco ze svých požadavků slevit, ale řešení vedlo k relativní spokojenosti obou stran, což bylo nesporně zásluhou rozvážného jednání ředitele Vávry.

#### Gymnázium Ivana Olbrachta

Zřizovatelem školy je Ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy ČR. Statutárním zástupcem Mgr. Miloš Plachta, ředitel školy. Rozhodnutím ministerstva z 19. 6. 1996 byla zrušena Střední odborná škola při GIO, dvouleté pomaturitní studium - obor Cestovní ruch. Škola sdružovala Gymnázium Ivana Olbrachta s kapacitou 360 žáků a školní jídelnu s kapacitou 650 jídel. Gymnázium je správcem budov, jejichž vlastním je český stát. Část areálu má pronajatou Základní škola I. Olbrachta, jejímž řizovatelem je město Semily. S městem je každoročně uzavřena smlouva o nájmu nebytových prostor. Nájemné činilo v roce 1998 413 190 Kč ročně. Dále platí nájemce za prostory užívané společně s gymnáziem v částce 150 Kč/m polovinu, která činila 139 470 Kč/rok. U školního hřiště 3 Kč/m, z toho podíl nájemce činil 6396 Kč za rok. Celková výše nájemného za rok 1998 činila 559 056 Kč. Součástí nájemného nejsou náklady na úhradu energie, vodného, stočného, odvoz odpadu, úklidové prostředky a pomůcky, ošetření a údržba venkovních prostor, trávníků, hřiště, chodníků, zimní úklid sněhu a posyp. Gymnázium proto požaduje alikvotní část těchto nákladů, která v roce 1998 činila 816 944 Kč, takže celková částka, která připadá na nájemce činila roku 1998 1 376 000 Kč, o 176 tisíc Kč víc, než v roce 1997.

Gymnázium má stále nedostatek prostor. Především potřebuje laboratoř chemie a fyziky, proto jedná se základní školou o uvolnění jedné odborné učebny a dvou kabinetů ve středním traktu areálu. Později bude žádat ještě dvě kmenové třídy.

Škola nabízí 16 povinně volitelných předmětů, nepovinnými předměty jsou latina, sportovní hry, řízení motorových vozidel a základy administrativy.



**Studijní obory:**

Gymnázium - čtyřleté studium

- šestileté studium (1.9.1996 již nebyl otevřen 1.ročník tohoto cyklu, ale prima osmiletého studia

- osmileté studium zahájilo 1.9.1996 namísto šestiletého

Na gymnázium vyučovali: Mgr.Miloš Plachta, ředitel, Jan Kařka, zástupce ředitele, Mgr.Hedvika Novotná-Roubínková, Stanislava Kameníková, Milena Kařková, Mgr.Kamila Víznerová (od 14.4.1998), Mgr.Pavel Nečaský, PhDr.Ivona Riegrová, Mgr.Stanislava Vojtová, Jana Štefánková, ing.Luděk Štěpnička, ing.Eva Rámová, Alena Brádllová, Jaromíra Čechová, Mgr.Jaroslav Hájek (od 1.4.1998), PhDr.Stanislav Hlava, Vladimíra Hnídková, PhDr.Michal Komárek (prac.poměr ukončen 30.4.1998), Iva Koptíková, ing.Jiří Čivrný (prac.poměr ukončen 30.11.1997), ing.Petr Lešák (od 1.11.1997), Olga Pajkertová, PaedDr.Jarmila Stará, Markéta Strašrybková, Miroslav Sáva, Miluše Severová, Květuše Vlčková, PhDr.Jindřich Vojta.

Ve vedení školy dále působili Vladimíra Hnídková, hospodářka, školník a vedoucí školní jídelny, asistent výpočetní techniky, účetní, dvě knihovnice, topič, 12 pracovníků školní jídelny, 11 uklízeček.

K 30.9.1997 měla škola 22 interních učitelů (včetně ředitele a zást. a 4 externí učitele, 272 žáků. Na čtyřletém gymnáziu byly 3 třídy, na šestiletém 4 a na osmiletém dvě (1.a 2.ročník), celkem 9 tříd.

Angličtinu se učilo 260 žáků, francouzštinu 29, němčinu 190, španělštinu 33.

**Mezinárodní a mimoškolní aktivity**

15.-20.9.1997 Exkurze 20 studentů do Horní Lužice, kde byli hosty studentů gymnázia Landau Weisswasser - výměnná reciproční exkurze v rámci Euroregionu Nisa.

23.9.-8.10 studenti španělštiny a výtvarně výchovy podnikli velkou okružní cestu po Španělsku především za kulturními památkami.

24.10 navštívil školu starosta města Schauenburg (SRN) a jeho doprovod. V aule školy proběhla beseda se studenty.

6.11.1997 Beseda o cestování po Španělsku za účasti argentinského velvyslance A.H.Basabe. Promítání videofilmu o této cestě.

25.11.1997 Klavírní recital vynikajícího mladého klavíristy Tobiasa Bredoniho z Munsteru

9.3.-23.3.1998 účast mgr.Stanislavy Vojtové na semináři v Mnichově v rámci programu Sokrates

23.3.-27.3. 1998 výměnná návštěva studentů z gymnázia Landau ve Weisswasseru v rámci projektu Euroregionu Nisa: Poznávání Lužice, Podkrkonoší, Krkonoš a Prahy. Z prostředků Phare získáno na tento projekt 1300 ECU. Němečtí studenti bydleli v rodinách, udělali si výlet do Prahy a pobýli v Harrachově v chatě firmy Hybler na Mýtínách.

4.5.1998 vyhodnocení soutěže o Latinské Americe za přítomnosti první tajemnice velvyslanectví Argentinské republiky v Praze Adriany Isabel Trotta de Whittam.

21.6.-29.6.1998 Mezinárodní trojstranný seminář ve Francii v St.Dié v rámci projektu Icab. Poznávání našich zemí, problémy v mezinárodních kontaktech řešilo 15 studentů semilského gymnázia se svými německými a francouzskými kolegy.

Student kvinty, Stanislav Ulvr, studoval ve školním roce 1997/1998 na Westwood High School-Mesa v Arizoně v USA s výbornými výsledky.

Mimoškolní aktivity studentů jsou orientovány do sportovních klubů, ZUŠ a zájmových organizací (Junák, hasiči, rybáři).



Ve školním roce 1997/1998 navštívily školu tyto zajímavé osobnosti: František Vizek, senátor, Rudolf Křesťan, Pavel Frýbort, Zdeněk Zapletal, spisovatelé, Vratislav Ebr, majitel Arbesova nakladatelství v Praze, Tobias Bredoni, německý klavírista světové úrovně, Milan Uherek, dirigent a sborníčník a již na předchozí straně zmíněný argentinský velvyslanec a tajemnice tohoto velvyslanectví.

Nejúspěšnější studenti v mimoškolní činnosti:

Miroslav Holub - mistr republiky v golfu, reprezentant ČR

Martin Vancl - mistr republiky v golfu, reprezentant ČR,

Jan Fiedler - pátý v ČR ve sjezdovém lyžování

Miroslav Fiedler - reprezentant ČR ve sjezdovém lyžování (žák.kateg.)

Veronika Kuželová - sjezdová lyžařka na regionální úrovni

Přibyslava Hoffmannová - první místo v celostátní konverzační soutěži ve španělském jazyce

Jiří Samek - 1.místo v regionálním kole olympiády z fyziky v Liberci, účastník fyzikálního korespondenčního semináře při matematicko-fyzikální fakultě Karlovy univerzity v Praze,

Ondřej Kráčalík - nejlepší účastník praktické části regionálního kola chemické olympiády v Hradci Králové

Ondřej Nečaský - 10.v regionálním kole biologické olympiády v Hradci Králové z 21 soutěžících

Výsledky školy ve sportovních soutěžích (okresní kola):

Volejbal - 1.místo chlapci, 1.místo dívky

Basketbal - 3.místo dívky

Stolní tenis - 1.místo

Atletika - 1.místo chlapci, 2.místo dívky

Nejlepší atletické výkony:

100 m - 1.M.Krajíc 11,5 s. 400 m - 1.L.Zemánek 58,9 s

dálka - 3.M.Krajíc 555 cm výška - 3.D.Učený 170 cm

koule - 3.M.Vancl 11,04 1500 m - 4.D.Šír 4:33,8

štafeta 400x300x200 m, 3.místo za 2:22,0

koule - 2. Harmanová 10,42 m 200 m - 3.V.Bělovská 29,4 s

Spolek rodičů a přátel GIO finančně zajišťoval různé aktivity, domácí i zahraniční exkurze, vybavení knihovny, nákup pomůcek, pořádání přednášek, plesů, sportovních a kulturních pořadů. Toto občanské sdružení si volilo Radu rodičů, jejíž předsedkyní byla ve školním roce 1997/1998 JUDr. Silvie Škákalová, pokladní Ludmila Fišerová: Rodičovský příspěvek na tento školní rok byl odhlasován ve výši 120 Kč na žáka. Na škole působily odborové organizace: Českomoravský odborový svaz (předseda ing.Luděk Štěpnička) a Odborový svaz nepedagogických pracovníků školství (předseda Ladislav Bruckner, školník).

Ve vstupní hale do gymnázia byla uspořádána informativní expozice čtyř významných osobností Semilská. Jako první byli ve fotografiích a dokumentech představeni malíř Vladimír Komárek, hudebníci Jiří Matlas a Jaroslav Hlůže a učitel, sběratel a kronikář Rudolf Hlava. Vedení školy má tuto výstavku obměňovat.

Studenti uspořádali již tradiční pestrý program Academie 98 v aule 14.května 1998. Představili se jako herci, muzikanti, básníci, zpěváci a výtvarníci. Hosty pořadu byli bývalí studenti sopranistka Nadia Zakhourová, student JAMU Lukáš Rieger a bigbitová kapela Černá paní. 31.ledna byl uspořádán 42.maturitní studentský ples v KC Golf a 14.března 3.abiturientský ples, kde hrála skupina Premier a Marcel Kotyk z Rádia Černá hora.



Každoroční setkání ředitelů gymnázií severovýchodního regionu se konalo 12.-13. října na gymnáziu v Semilech. Setkání řídil člen Rady Asociace ředitelů gymnázií České republiky Alfréd Dytrt, ředitel gymnázia v Ústí nad Labem. Sešlo se 25 ředitelů z Ústí n.L., Chomutova, Teplic, Mostu, Děčína, České Lípy, Liberce, Bíliny, Turnova, Semil, Jilemnice, Nové Paky a dalších míst. Přítomen byl i ředitel Školského úřadu v Semilech Mgr. Josef Zdražil a zástupce České školní inspekce Josef Drábek. Účastníci setkání se zabývali problematikou přijímacích zkoušek na vysoké školy, hodinovými dotacemi volitelných předmětů, maturitními testy a jejich výsledky, vztahem gymnázií k dalším školám, otázkami rozpočtu na rok 1999, právními aspekty, optimalizací středních škol, legislativními nedostatky, organizačními změnami v síti školských úřadů a jejich možnými dopady na právní subjektivitu gymnázií, což vyvolalo bouřlivou diskusi s ředitelem Školského úřadu. Na závěr dvoudenního setkání si ředitelé prohlédli učební prostory semilského gymnázia. Bylo rozhodnuto, že příští regionální setkání ředitelů gymnázií se uskuteční za rok v Bílině. Ředitel GIO Mgr. Plachta vyslovil politování, že bylo v Semilech zrušeno pomaturitní studium oboru cestovní ruch, který od roku 1990 studovaly v Semilech téměř dvě stovky studentů z celé republiky s výbornými výsledky. Studenti tohoto oboru naposledy maturovali v červnu 1997.

V roce 1998 (10. října) se uskutečnil již 18. ročník Turistického pochodu maturantů, který se dříve chodil pod názvem "Kudy chodil Ivan Olbracht". Účastníci si mohli vybrat trasu 7 km, 12,5 km, 20 km, 35 km nebo 55 km. Nejdélší trasu ušlo 8 přihlášených. Na trať 35 km se vydal i ředitel gymnázia ve Frýdlantě Alois Holas, ředitel GIO Miloš Plachta doprovázený psem Mikešem zvolil 20 km. Celkem se zúčastnilo 179 pochodníků.

Svoje absolventské představení sehráli v aule gymnázia 26. března 1998 frekventanti Střední umělecké školy v Liberci - Klicperovu hru Na mostě v režii člena Divadla F.X. Šaldy Václava Helšuse. Dopolední představení shlédli studenti, večerní veřejnost.

#### Integrovaná střední škola

Zřizovatelem školy je Ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy ČR. Ředitelem byl v roce 1997/1998 ing. Livio Vaňátko, jeho zástupcem pro teorii Mgr. Jiří Malý, zástupcem pro technicko-ekonomický úsek Vladimír Nešpor, zástupcem pro odborný výcvik Zdeněk Lindner, výchovným poradcem Oskar Pečenka.

Odloučená pracoviště školy:

Budova teorie v ulici 28. října 516, Semily

Budova Domovů mládeže, teorie i odborného výcviku Semily Pod Vartou  
Truhlářské dílny, Semily-Podmoklice, Nádražní 215

Truhlářské dílny, Konecchlumská 275, Jičín

Škola sdružuje Integrovanou střední školu s maximální kapacitou 890 žáků a Domov mládeže s kapacitou 100 lůžek. Integrovaná střední škola vznikla 1.9.1994 rozšířením stávajícího Středního odborného učiliště o studijní obor střední odborné školy Pozemní stavitelství (Střední průmyslová škola stavební).

Učební obory:

Strojní mechanik pro stroje a zařízení

Truhlář pro výrobu nábytku

Truhlář pro dřevěné konstrukce



Krejčí/krejčová pro pánské oděvy  
Krejčí/krejčová pro dámské oděvy  
Elektromechanik pro rozvodná zařízení

Instalatér

Zedník

Malíř pro stavební výrobu

Provoz služeb

Nástavbové studium denní dvouleté: podnikání v oboru truhlář  
podnikání v oboru krejčí/švadlena  
podnikání v oboru elektromechanik  
podnikání v oboru provoz služeb

Nástavbové studium dálkové tříleté:

podnikání v oborech elektrotechniky a telekomunikací

podnikání v oborech strojírenství

podnikání v oborech technické chemie

podnikání v oborech zpracování dřeva

podnikání v oborech staveb a vodohospodářství

podnikání v oborech zemědělství a lesní hospodářství

podnikání v oborech obchodu a služeb

Zájem o řemesla v posledních letech klesal, ve školním roce 1998 - 1999 nebyl na škole poprvé otevřen učební obor zedník, již čtvrtým rokem se zde neučí žádný klempíř a zkomírají i další klasické učební obory. Na Úřadě práce v Semilech kroutí nad situací hlavou a nechápou ji, protože nezaměstnanost roste, ale na nově vytvořená pracovní místa v dělnických profesích není dost vyučených zájemců. Firmy pak najímají zahraniční dělníky. Ředitel ing. Vaňátko vyslovil obavu, že pokud se situace nezmění, Střední integrovaná škola v Semilech, orientovaná na řemesla, zanikne. Snad ale lidé konečně dostanou rozum a pochopí, že ne všichni mohou pracovat v kanceláři. Nezaměstnaní středoškoláci jsou pak rekvalifikováni za státní peníze na řemeslníky.

Celkový počet žáků Integrované střední školy ve školním roce 1997/1998 byl 441 v 18 třídách. Teoretické vyučování probíhalo v hlavní budově v ulici 28. října, v nové budově v Sokolské ulici a v bloku A areálu pod Vartou. Teoretickou výuku zajišťovalo 28 kmenových pedagogů a 2 externisté. Praktická výuka probíhala cyklicky. Pro 90% žáků byla zajišťována ve vlastních kapacitách školy, 8% žáků mělo odborný výcvik zajištěn ve střediscích praktické výuky, která jsou samostatnými právními subjekty a výuku zajišťují na základě smlouvy s ISS v Semilech (SPV Elekov Rokytnice n. J., SPV Anel Turnov, SPV truhlářství Vrchlabí). Zbyla 2% žáků (sponzorovaných) má odborný výcvik na pracovištích praktické výuky.

V Domově mládeže bylo ubytováno průměrně 74 žáků a stravovalo se v průměru 260 žáků. Stravování žáků zajišťuje veřejná obchodní společnost Gastro Semily. Zaměstnanci školy se stravovali v restauracích Jízera, Slavie, KC Golf a v závodní jídelně Tofa.

Na škole vyučovali (teoretická výuka):

Hana Drahoňovská, ing. Walter Fries, Milan Hnídek, ing. Petr Holubička, RSDr. Petr Jarošík, ing. Marie Jínová, Mgr. Ale Jiránek, ing. Vlastimil Jírouš, Mgr. Ludmila Jíroušová, Mgr. Růžena Koptíková, Lesana Malá, Mgr. Jiří Malý, Mgr. Jana Milková, Tomáš Misar, Mgr. Zdeněk Mrkvička, Oskar Pečenka, Libuše Prellerová, ing. Ludmila Prokopová, ing. Daniel Sistr, Zdena Šířdová, ing. Jaroslav Šimek, Jitka Šindelářová, Petr Štěpánek, ing. Hana Urbanová, ing. Eva Vašíková, Mgr. Eliška Vodvářková, ing. Jaroslava Votočková, a externí učitelé: ing. Věra Matoušková a Mgr. Miroslav Žaluský.



V roce 1997 získala Integrovaná střední škola ze státního rozpočtu systémovou dotaci 900 tis.Kč na konkrétní investiční akci "Rekonstrukce střeš budov PV/DM Pod Vartou". Akce byla plánována na léta 1997 a 1998 celkovou částkou 2,4 mil.Kč. V roce 1997 činily náklady 1,15 mil.Kč, z toho 900 tis.Kč bylo hrazeno z dotace, 250 tis.Kč z vlastních zdrojů. Pro rok 1998 byla schválena zbývající část dotace 1 mil.Kč, takže Integrovaná střední škola dofinancovala z vlastních zdrojů opět 250 tis.Kč. Dále byla v roce 1997 pořízena výpočetní technika v hodnotě 125 tis.Kč jako dovybavení druhé počítačové učebny.

Budovu nad nádražím měl nadále pronajatou Telecom, ač se jeho ředitelství odstěhovalo do Jičína. Zůstal zde však technický servis a určitou část uvolněných prostor pronajal Telecom podnájemníkovi. Podnik AKRA ukončil pronájem budovy pod nádražím ve III. čtvrtletí 1998, protože si postavil na Letné vlastní areál. Budovu pod nádražím po dvou měsících nepoužívání pronajala Tofa pro sklady.

Vzhledem k malému zájmu o učební obory byl rozvázán pracovní poměr s dalšími třemi učiteli a se šesti mistry odborného výcviku. Čtyři mistři byli převedeni do výrobního střediska (hospodářská činnost).

Do učebních oborů bylo přijato bez přijímacích zkoušek 88 žáků. Do studijního oboru Pozemní stavitelství bylo na základě výsledků přijímacího řízení přijato 29 ze 34 přihlášených žáků. K nástavbovému studiu Podnikání v oboru truhlář a krejčovář přijato na základě přijímacího řízení 30 studentů z 50 uchazečů.

Na konci školního roku bylo na škole 426 žáků (z toho s vyznamenáním 8), maturovalo 124 studentů, z toho s vyznamenáním 10. Závěrečné zkoušky z učebních oborů vykonalo 155 žáků, z toho s vyznamenáním 13.

Školní rok 1997/1998 byl zahájen 1.zářím 1997 v KC Golf, kde se shromáždili žáci prvních ročníků se svými rodiči.

V září 1997 se chlapci zúčastnili regionálního finále v atletice družstev a obsadili sedmé místo, v prosinci 1997 se zúčastnili turnaje v odbíjené v Turnově a skončili třetí, v plavání na okresním finále v Jilemnicích družstvo chlapců zvítězilo. Postoupilo do regionálního finále v Hradci Králové a i tam v lednu 1998 obsadilo první místo.

V dubnu 1998 obsadilo družstvo školy na turnaji v kopané v Turnově 5.místo a žák Ladislav Bělohávek byl v okresním finále ve stolním tenisu rovněž pátý. V květnu 1998 se konalo okresní finále v lehké atletice v Turnově. Družstvo chlapců skončilo na sedmém místě.

Studující pozemního stavitelství se zúčastnili matematické soutěže v Třebechovicích, kde žák Jančík skončil sedmý. Pro studující nástavbového studia se konala matematická soutěž v Pardubicích. Družstvo školy ve složení Wittmayer, Klein, Matějčíček se umístilo na 7.-11.místě. Matematická soutěž žáků 3.ročníku učebního oboru instalatér se odbývala v Benešově nad Ploučnicí. Družstvo školy obsadilo 5.místo, žák Hanuš byl v jednotlivcích čtvrtý.

Integrovaná střední škola skončila hospodaření se ztrátou 716 tisíc Kč, ta byla částečně kompenzována ziskem z hospodářské činnosti, takže konečná ztráta školy činila 626 000 Kč.

#### Základní umělecká škola

Základní umělecká škola byla příspěvkovou organizací, jejím zřizovatelem bylo Město Semily. Ve škole byl zřízen hudební, taneční, výtvarný a literárně dramatický obor pro žáky do 19 let, ale na škole studovalo i několik dospělých. Ředitelem školy byl Jiří Kurfiřt.



Základní umělecká škola měla ve školním roce 1997/1998 5 detašova-  
ných pracovišť v Semilech a dvě mimo sídlo školy (pobočky).

Základní umělecká škola Semily, Komenského náměstí čp.148 - ředitel-  
ství, hudební obor, výtvarný obor

Základní škola Semily, Komenského náměstí čp.149/150, tělocvična, ta-  
neční obor

Integrovaná střední škola Semily, ulice 28.října, tělocvična, taneční  
obor

Semily, Špidlenova ulice čp.483, dětské sbory Jizerka a Čekanky

Kulturní centrum Golf, Semily, Na Olešce, dětský sbor Sedmikráska

Městský úřad (radnice), Semily Husova čp.82, literárně dramatický obor

Základní škola Bozkov, hudební a výtvarný obor - pobočka

Základní škola Vysoké n.Jiz., hudební a výtvarný obor - pobočka

Od 1.zářní 1998 získal taneční obor další místnost v Základní škole  
na Komenského náměstí, takže potřeba užívat tělocvičnu Integrované  
střední školy v ulici 28.října odpadla.

Od 1.zářní 1998 byla zřízena další pobočka školy v Libštátě, kde se  
vyučoval literárně dramatický obor.

Dne 22.prosince 1998 se dětské sbory Jizerka a Čekanky přestěhovaly  
ze Špidlenovy ulice čp.483 do Základní školy dr.F.L.Riegra v Řekách.

Základní umělecká škola zaměstnávala ve školním roce 1997/1998 41  
osob a 1 osobu na základě dohody o pracovní činnosti. Z toho byl 1 ře-  
ditel, 36 pedagogů, účetní, hospodářka školy, hospodářka dětských sbo-  
rů Jizerka, školník a uklízečka.

V hudebním oboru absolvovaly děti ve věku 5-7 let přípravné studium.  
Dále se vyučoval pro žáky od 7 let klavír, housle, viola, violoncello,  
zobcová flétna, kytara, akordeon, pěvecká hlasová výchova, sborový zpěv  
a pro žáky od 10 let pikola, flétna, klarinet, trubka, křídlovka, lesní  
roh, pozoun, baryton, tuba, bicí nástroje.

V hudebním oboru působilo 28 pedagogů, v individuální výuce 23, ve  
sborech 5. Jednotlivé nástroje vyučovali:

akordeon P.Ochman

klavír I.Karbanová, J.Kurfiřt ml., J.Kurfiřt st., A.Ločmanová, J.Ochma-  
nová, I.Olšová, R.Pernecká, J.Vávrová

housle J.Hlůže, J.Petrásková, E.Pošepná, M.Jeřábková

violoncello Z.Šabatová

zobcové flétny M.Bareš, A.Beránek, V.Breuer, M.Farský, J.Hylmar, I.Olšo-  
vá, Š.Pernecký

příčná flétna M.Bareš, A.Beránek

klarinet Š.Pernecký

trubka V.Breuer, M.Farský

pozoun, tenor, baryton, tuba V.Breuer

bicí nástroje R.Tomáš

kytara V.Breuer, M.Farský, Z.Šabatová, Š.Pernecký, Z.Valentová

sólový zpěv J.Valentová

hudební nauku M.Jeřábková, K.Černá, J.Kurfiřt st., J.Kurfiřt ml., I.Olšo-  
vá

sborový zpěv - sbor Sedmikráska - I.Srbová

sbor Čekanky - J.Brádllová

sbor Jizerka - V.Brádle, A.Brádllová (sbormístři)

M.Popovič (hlasový poradce)

Houslový soubor vedla J.Petrásková. Hrály v něm Kristýna Holubová,  
Růžena Holubová, Olga Kousalová, Eliška Navrátilová, Michela Pernecká a



Libuše Pražáková. Soubor však neměl žádné veřejné vystoupení.

Houslový soubor vedený učitelkou M. Jeřábkovou se během roku veřejnosti představil. Iména členů souboru nebyla zaznamenána.

Dechový orchestr vedli učitelé Vincent Breuer a Jiří Kurfiřt. Měl toto obsazení: příčné flétny (Leona Koptíková, Kateřina Motejlková, Lucie Povondrová), klarinety (Josef Karmášek, Jan Vávra, Jaroslav Tichý, Rudolf Farský, Václav Hloušek, Josef Šoltes), křídlovky a trubky (Petr Lux, Jan Matura, Jiří Mihaló, Tomáš Rameš, Vojtěch Jína, Libor Housa, Jiří Trejbal, Martin Tichý, Martin Petrák, Dalibor Kůžel), tenory a barytony (Jaroslav Mihulka, Vincent Breuer), pozoun (Jakub Mašek), tuba (Lukáš Melich), bicí nástroje (Jiří Mihaló).

Soubor zobcových fléten vedl učitel Jiří Hylmar. Hrály v něm Šárka Farská, Martina Halamová, Martina Hrubá, Martina Rychetníková, Marie Syrovátková. Soubor se několikrát úspěšně představil veřejnosti.

Další soubor zobcových fléten vedl učitel Miloslav Bareš. Jeho členy byli Aneta Lánská, Lenka Patková, Barbora Sůvová a Jiří Svatoš.

Příležitostně soubory zobcových fléten vytvořili během školního roku učitelé Jiří Hylmar a Milan Bareš. Další soubor zobcových fléten a příležitostně smíšené soubory sestavovala Iva Olšová. Hráli v nich žáci: Dominika Kellnerová, Markéta Kocourková, Adéla Návesníková, Barbora Nosková, Pavlína Rychetníková, Bohumila Skalická, Kateřina Kocourková, Adéla Nosková, Tereza Olšová a Marie Olšová.

Soubor bicích nástrojů sestavil ze svých žáků učitel Robert Tomáš.

Ve výtvarném oboru učili J. Nurkovičová, L. Bucek, L. Roudnická a H. Mocková. Žáků bylo na počátku školního roku 167, na konci 172. Žáci se věnovali kresbě, malbě, grafice, dekorativní činnosti a modelování, pozornost byla zaměřena na teorii a dějiny výtvarného umění.

V tanečním oboru učily J. Hejduková a K. Černá za klavírní spolupráce Z. Novotného. Počet žáků byl na počátku školního roku 150, na konci 137. Po taneční přípravě se žáci věnovali klasickému, lidovému a modernímu tanci. Studium začínalo většinou v předškolním věku, kdy u dětí byly formou tanečních her rozvíjeny pohybové a hudební schopnosti, které mohli žáci později využít i v hudebním a literárně dramatickém oboru.

V literárně dramatickém oboru učili H. Mocková a M. Sůva. Počet žáků na počátku školního roku byl 52, na konci 54.

Pedagogičtí pracovníci ve školním roce 1997/1998:

Bareš Miloslav, nar. 3.2.1943, Vojenská hudební škola v Roudnici absolvoval 24.7.1960, aprobace flétna.

Aleš Beránek, nar. 1.10.1947, Konzervatoř Ostrava, absolutorium 28.6.68 aprobace flétna

Václav Brádle, nar. 24.1.1937, Pedagogický institut 1963, Pedagogická fakulta Univerzity Karlovy - Hudební výchova 1984, aprobace sborový zpěv, hudební nauka

Alena Brádllová, nar. 26.2.1944 - Pedagogická fakulta Univerzity Karlovy Praha pro 3. stupeň 1984, aprobace sborový zpěv

Jitka Brádllová, nar. 15.5.1972 - Univerzita Jana Evangelisty Purkyně, Ústí n.L., 18. června 1997; aprobace sborový zpěv, hudební výchova

Vincent Breuer, nar. 17.2.1958 - Konzervatorium Žilina, absol. 1981 aprobace pozoun

Luboš Bucek, nar. 1.1.1954 - Pedagogická fakulta Hradec Králové, matematika, výtvarná výchova 1977

Kristýna Černá, nar. 27.4.74 - Univerzita Palackého 29.5.1996



- Martin Farský, nar. 21.9.1971 - Konzervatoř Pardubice, abs. 28.6.1992, aprobace trubka  
Jana Hejduková, nar. 18.8.1966 - Gymnázium Semily 1984, AMU Praha, tanec, 1.5.1992  
Jaroslav Hlůže, nar. 17.6.1948 - Konzervatoř Praha, abs. 30.6.1973, aprobace housle, viola  
Jiří Hylmar, nar. 5.1.1929 - Pedagogická fakulta Univerzity Karlovy Praha, aprobace zobcová flétna  
Miroslava Jeřábková, nar. 12.10.1970 - Konzervatoř Pardubice 1991, aprobace housle  
Iva Karbanová, nar. 17.4.1977, konzervatoř, aprobace klavír  
Jiří Kurfiřt, nar. 8.2.1955, Konzervatoř Teplice, abs. 1978, aprobace klavír  
Jiří Kurfiřt, nar. 18.5.1928, Vysvědčení učitelské způsobilosti Praha 9.12.1950, aprobace klavír, hudební nauka  
Anna Lochmanová, nar. 18.6.1959, Konzervatoř Brno, abs. 27.6.1980, aprobace klavír  
Hana Mocková, nar. 11.9.1960, Státní pedagogická škola Nová Paka, Divadelní fakulta AMU Praha, abs. 3.6.1997  
Zdeněk Novotný, nar. 18.1.1956 - aprobace klavír  
Jaroslava Nurfkovičová, nar. 7.4.1955, Střední uměleckoprůmyslová škola sklářská Železný Brod, abs. 21.6.1974  
Petr Ochman, nar. 10.1.1960 - Pedagogická fakulta České Budějovice, učitelství pro LŠU, abs. 26.9.1984, aprobace akordeon  
Jarmila Ochmanová, nar. 28.1.1962, Pedagogická fakulta České Budějovice, učitelství pro LŠU, abs. 3.6.1985, aprobace klavír  
Iva Olšová, nar. 19.11.1953, Konzervatoř Teplice, abs. 1977, aprobace klavír  
Růžena Pernecká, nar. 25.8.1959, Konzervatoř Praha, abs. 29.6.1984, aprobace klavír  
Štefan Pernecký, nar. 13.7.1959, Konzervatoř pro zrakově postiženou mládež Praha, abs. 10.6.1982, aprobace klarinet  
Jaroslava Petrášková, nar. 27.9.1961, Konzervatoř Teplice, abs. 5.9.1980, aprobace housle  
Eliška Požepná, 30.5.1923, Mistrovská škola Státní konzervatoře Praha, abs. 1947, aprobace housle  
Mikuláš Popovič, nar. 19.3.1936, prof. Konzervatoře Teplice  
Líbuše Roudnická, nar. 22.8.1971, Střední průmyslová škola sklářská Železný Brod, abs. 1989  
Iva Srbová, nar. 15.1.1964, Pedagogická fakulta Ústí nad Labem, český jazyk, literatura, hudební výchova abs. 13.9.1988  
Miloslav Sůva, nar. 9.12.1936, Střední průmyslová škola  
Zuzana Šabatová, nar. 10.12.1975, Konzervatoř Teplice, abs. 30.6.1994 aprobace kytara, violoncello  
Robert Tomáš, nar. 7.7.1972, Konzervatoř Jaroslava Ježka, aprobace bicí nástroje  
Zuzana Valentová, nar. 28.4.1956, Konzervatoř Teplice, abs. 21.6.1983 aprobace kytara  
Jana Valentová, nar. 20.5.1926, Čs. obchodní akademie dr. Beneše Praha, seminář pro učitele zpěvu, aprobace sólový zpěv  
Jana Vávrová, nar. 12.5.1955, Konzervatoř Praha, abs. 13.6.1980, aprobace klavír

Soutěže

Ve školním roce 1997/1998 byly vyhlášeny v hudebním oboru celostát-



tní soutěže základních uměleckých škol v hudebním oboru v disciplínách: sólový a komorní zpěv, komorní hra, dechové orchestry a taneční orchestry. V literárně dramatickém oboru vyhlášena soutěž v sólovém projevu přednesovém a v dramatickém, loutkářském a slovesném projevu. Žáci Základní umělecké školy v Semilech se zúčastnili pouze soutěže v sólovém zpěvu a v komorní hře. V sólovém zpěvu byla nejúspěšnější Kateřina Ochmanová, která v oblastním kole zvítězila a Jan Vávra, který dostal v oblastním kole čestné uznání. Trio příčných fléten (Kateřina Babcová, Monika Pernecká) spolu s violoncellistou Ondřejem Beránkem ze ZUŠ Nová Paka a duo Barbora Nosková (příčná flétna) a Jan Zverec (kytarista ze ZUŠ Nová Paka) se zúčastnili oblastního kola ve Vysokém Mýtě. Oba soubory získaly třetí místa.

#### Soutěž v sólovém zpěvu

Školní soutěž se konala 30.1.1998, okresní kolo v ZUŠ Turnov 18. února 1998. Výsledky okresního kola:

1. kategorie Kateřina Ochmanová, 1. místo s postupem
5. Petra Nováková, 2. místo
6. Jan Vávra, 1. místo s postupem, Michaela Jarošová, 2. místo
9. Markéta Malá, 2. místo

Oblastní kolo se konalo v ZUŠ Jičín 17.3.1998

1. kategorie Kateřina Ochmanová, 1. místo, připravovala Jana Valentová
6. Jan Vávra, čestné uznání, připravovala Jana Valentová

#### Soutěž v komorní hře - oblastní kolo v ZUŠ Vysoké Mýto 19.3.1998

2. kategorie tria Kateřina Babcová, Monika Pernecká (příčné flétny) a Ondřej Beránek (violoncello) ze ZUŠ Nová Paka, 3. místo
2. kategorie dua Barbora Nosková (příčná flétna), Jan Zverec (kytara) ze ZUŠ Nová Paka, 3. místo, připravil učitel A. Beránek

#### Ostatní soutěže

0 cenu Matěje Kopeckého, Libčany 30.11.1997

Přehlídka se zúčastnil soubor literárně dramatického oboru Vladěnky, který připravila učitelka Hana Mocková

Regionální kolo loutkářské soutěžní přehlídky v Hradci Králové ve dnech 4.-5.3.1998. Zúčastnil se soubor literárně dramatického oboru Vladěnky s hrou "Episody ze života pobožného černocho Sama" Připravila učitelka Hana Mocková.

Okresní kolo soutěže v recitaci v ZŠ dr. F. L. Riegra Semily, 11.3.1998

1. kategorie Soňa Mullerová, 1. místo s postupem, Ludmila Jarošová, 2. místo
2. kategorie Anežka Navrátilová, 1. místo s postupem, Zuzana Polanecová, čestné uznání
3. kategorie Daniela Kosová, 2. místo
4. kategorie Gabriela Končínská, čestné uznání

Na soutěž žákyně připravovala Hana Mocková

Festival Corale Internazionale "Orlando di Lasso"

Vatikán, 6.3.-14.3.1998 Sbor Jizerka - stříbrné pásmo

Novopacký slaviček, 3. ročník soutěže v sólovém zpěvu

Nová Paka, 15.4.1998. Ze ZUŠ Semily se zúčastnily dvě žáčky.

Regionální kolo celostátní soutěžní přehlídky Dětská scéna

Ústí n. Orł. 18.-19.4.1998 Divadelní kolektiv "Má to háček" uvedl hru "O Seanu Sullivanovi" a byl oceněn.

Výtvarná soutěž k 300. výročí narození vynálezce bleskosvodu Prokopa Diviše v ZUŠ Petra Ebena v Žamberku v dubnu 1998. Kateřina Malá v kategorii 9-12 let, 3. místo, Eliška Nedomlelová, v kategorii 13-20



let, 3.místo.Obě žákyně ze třídy Jaroslavy Nurkovičové.

Přehlídka dětských skupin scénického tance

Místní kolo v aule gymnázia Semily 23.4.1998, regionální kolo v Červeném Kostelci 2.5.1998

Skladby "Kudy, kudy, kudy cestička", "Had leze z díry", "Tanec se závoji"  
Žákyně připravila učitelka Kristýna Černá. Žákyně obdržely poděkování.  
Lomnické kulturní jaro, Lomnice n.Pop., květen 1998

Zúčastnilo se kytarové tri Tomáš Honek, Kateřina Štěpničková, Veronika Chlumová a sólově kytarista Tomáš Honěk. Hodnocení bylo velmi příznivé. Připravila učitelka Zuzana Valentová.

Hradecké Guitarreando - celostátní soutěž kytarových komorních souborů v ZUŠ Hradec Králové 22.-23.5.1998.

Kytarové trio Tomáš Honěk, Kateřina Štěpničková, Veronika Chlumová obsadilo 2.místo. Žáky připravila učitelka Zuzana Valentová.

#### Akce a koncerty

Jízerka měla 20.8.-28.8.1997 soustředění v Bratrouchově během něhož 27.8.1997 koncertovala v kostele sv.Prokopa v Jablonci n.Jíz.a dne 28.8.1997 vystoupila pro hosty z holandského Driebergenu v Bratrouchově.

Při přednášce a soutěži "Kulturou a sportem proti drogám a kouření" 6.zář 1997 vystoupil Petr Ochman a Diana Havrdová - akordeony

Soubor Sedmiholky literárně dramatického oboru vystoupil na festivalu Jičín - město pohádky.

Jízerka natáčela 12.-14.října 1997 vánoční písně s Jaroslavem Krčhem na Táboře, 18.října koncertovala v Schauenburgu SRN a 19.října v Mastínshagenu? SRN.

Vernisáž výstavy prací žáků výtvarného oboru Líbuše Roudnické a Hany Mockové.

Při podpisu smlouvy mezi městy Semily a Schauenburg vystoupili žáci Martin Mihulka, Diana Havrdová, Petr Ochman - akordeony, sbory Sedmikráska a Jízerka. (24.října 1997)

V komponovaném pořadu "Pocta Antonínu Dvořákovi" vystoupila Miroslava Jeřábková-housle a Jana Vávrová-klavír 30.-31.října 1997

Jízerka koncertovala 1.listopadu 1997 v Mariánských Lázních a 2.listopadu v Tachově.

Žáci hudebního oboru koncertovali 11.listopadu v kulturním centru Golf. Žáci literárně dramatického oboru vystoupili téhož dne ve Stanovém.

Zájezd žáků tanečního oboru 21.listopadu 1997 na balet Maugli do Národního divadla v Praze a 5 dívek se 22.-23.listopadu 1997 zúčastnilo semináře o soudobém scénickém tanci v Praze.

Žáci hudebního a literárně dramatického oboru vystoupili při předávání Jánského plakety pro Český červený kříž.

Koncert žáků hudebního oboru pobočky Bozkov 28.listopadu 1997 v zasedací místnosti obecního úřadu v Jesenném.

Soubor literárně dramatického oboru Vladěny vystoupil 1.prosince 1997 na DAMU v Praze (v rámci studia H.Mockové).

Vánoční koncert Jízerky a Čekanek 9.prosince 1997 v chrámu sv.Petra a Pavla v Semilech a vánoční koncert Jízerky 12.prosince 1997 v Bakově n.Jíz., 13.prosince vánoční koncert Jízerky v Trutnově a téhož dne ve Rtyni v Podkrkonoší.

Vánoční koncert Jizeranu v Husově sboru v Úpici 13.prosince 1997 (učinkují učitelé ZUŠ).



Vánoční odpoledne pro důchodce v Košťálově 13.prosince 1997, Jan Vávra-zpěv, Jana Vávrová-klavír. Vánoční odpoledne pro důchodce v KC Golף 16.prosince 1997, účinkoval sbor Sedmikráska. Vánoční koncert ZUŠ 17.prosince 1997, výstava prací žáků výtvarného oboru, účinkoval literárně dramatický obor a Čekanky. Vánoční koncert žáků pobočky ZUŠ v Bozkově v sále obecního úřadu 18.prosince a 19.prosince vánoční koncerty pro žáky škol v Úpici uspořádala Jizerka.

Vánoční koncerty Jizeranu za účasti učitelů ZUŠ v Městském muzeu a galerii v Lomnici n.Pop. 21.prosince, v okresním archivu v Semilech 19.prosince a v chrámu navštívení Panny Marie v Bozkově 26.prosince 1997.

Koncert absolventů ZUŠ (studenti konzervatoři) v rámci sezony Kruhu přátel hudby 26.ledna 1998 v KC Golף v Semilech.účinkovali Radka Nesvadblová-klavír, Karel Jiroš-kytara, Iva Karbanová-klavír, Zuzana Šabatová-violoncello, Nadia Zakhurová-zpěv.

Koncert žáků hudebního oboru v KC Golף 8.února 1998

Taneční obor zajel do Klicperova divadla 2.2.1998 na Pražský komorní balet Pavla Šmoka (25 účastníků) a 13.února 1998 do Státní opery v Praze na balet P.I.Čajkovského Labutí jezero (5 účastníků) Téhož dne se pět dívek zúčastnilo semináře moderního tance v Praze.Seminář trval do 15.února 1998. Další 3 dívky se ve dnech 27.února-2.března 1998 zúčastnily semináře moderního scénického tance ve Zlíně.

Koncert ke dni učitelů 26.března 1998 v KC Golף.Při vernisáži výstavy Jiřího Salaby v Turnově 27.března 1998 účinkoval J.Hlůže-housle.

Ve dnech 12.-13.března 1998 konal se v Semilech seminář taneční výchovy pro I.ročník tanečního oboru a přípravku tanečního oboru.Vedla Hana Černá, ZUŠ Zlín-Malenovice.

Při vernisáži pražského výtvarníka Michala v Městském muzeu v Semilech 3.dubna 1998 vystoupila Miroslava Jeřábková-housle, Jaroslav Hlůže-viola. Při vernisáži první výstavy Pražských výtvarníků v Městském muzeu v Semilech 6.dubna 1998 vystoupil Petr Ochman-akordeon.

Velikonoční koncert žáků ZUŠ v KC Golף se konal 8.dubna 1998.účinkovali žáci hudebního oboru, Sedmikráska a v předsálí byla instalována výstava prací žáků výtvarného oboru.

Koncert učitelů ZUŠ 16.dubna 1998 v Jilemnici. účinkovala Miroslava Jeřábková-housle a Jana Vávrová-klavír.

Komponovaný pořad "Pocta Bedřichu Smetanovi" 16.4.1998, vystupovala Miroslava Jeřábková-housle, Jana Vávrová-klavír.

Závěrečné vystoupení žáků literárně dramatického oboru v sále radnice 12.května 1998. Hudební opbor vystoupil 14.května 1998 na Akademii gymnázia Ivana Olbrachta v aule gymnázia. Závěrečný taneční koncert tanečního oboru se konal 21.května 1998 v sále KC Golף.

Žáci J.Hylmara a Z. Valentové z hudebního oboru vystoupili 26.května 1998 pro Český červený kříž (pro dárce krve).

Společný koncert učitelů ZUŠ Nová Paka a ZUŠ Semily se konal 26.května 1998 v sále ZUŠ v Nové Pace.

Žáci tanečního oboru vystoupili v KC Golף 1.června 1998 na vernisáži výstavy výtvarných prací "Květiny".

Závěrečný koncert žáků ZUŠ 2.června 1998 v KC Golף. Vystupoval hudební obor, Sedmikráska, taneční obor,literárně dramatický obor,výstava prací žáků výtvarného oboru byla uspořádána v předsálí.

Festival dětských pěveckých sborů 5.června 1998. Vystupovala Jizerka, Sedmikráska, Čekanky, hostem byl dětský pěvecký sbor Sudkov.

Žákyně tanečního oboru se 5.-7.června 1998 zúčastnily IV.ročníku



festivalu Divadlo, pohyb a tanec ve Žďáru nad Sázavou.

Hudební obor pořádal 13. června 1998 zájezd na koncert laureátů mezi národní rozhlasové soutěže Concertino Praga.

Hudební a taneční obor pořádal 19. června 1998 dvě koncertní vystoupení pro žáky základních škol v sále KC Golf a 24. června závěrečný koncert žáků hudebního oboru pobočky Bozkov v sále obecního úřadu v Bozkově.

V červenci 1998 proběhlo soustředění literárně dramatického oboru v Holanech a v srpnu soustředění tanečního oboru v Semilech s koncertem na Ostrově. Také Jizerka uskutečnila soustředění v Bratrouchově, během kterého koncertovala v kostele v Jablonci n. Jiz.

Ve školním roce 1997/1998 byli z žáků Základní umělecké školy v Semilech přijati ke studiu na vyšší školy s uměleckým zaměřením:

Karel Jakubů - Konzervatoř Pardubice - sólový zpěv

Josef Karmášek - Konzervatoř Teplice - klarinet

Adéla Kodoňová - Vysoká škola textilní Liberec - obor návrhářka text.

Miřka Kříž - pedagogická fakulta Hradec Králové - obor výtvarná výchova a matematika

Vladimír Kučera - Konzervatoř J. Deyla - ladič

Lucie Pánková - Vysoká škola, zahradní architektura Brno.

Další žáci byli přijati na Střední umělecko průmyslovou školu v Železném Brodě a další školy uměleckého zaměření.

Celkové příjmy školy činily 5 478 618 Kč, od žáků přijato na poplatcích 932 220 Kč, dotace Školského úřadu činila 3 839 000 Kč, dotace městského úřadu 689 000 Kč. Náklady na mzdy pracovníků školy dosáhly částky 3 326 559 Kč, zákonné odvody na sociální a zdravotní pojištění 1 163 015 Kč.

Městská rada povolila 2. listopadu 1998 Základní umělecké škole užívání znaku města Semily na razítku a tiskopisech školy.

### Zvláštní škola

Zvláštní škola měla 10 tříd, z toho byla jedna pomocná třída umístěná v Dětském centru na Olešce. Školu navštěvovalo 86 dětí, z toho 6 pomocnou třídou. 60% žáků byli Romové. Provoz školy zajišťovalo 18 zaměstnanců, z toho 13 pedagogů, 1 vychovatelka a 4 ostatní pracovníci na zkrácený úvazek (školník, údržbář, uklízečky).

Škola pořádala vlastní akce, zúčastnila se festivalu "Patříme k sobě", kde žáci vystupovali a měli výstavu svých výtvarných prací. Žáci se účastnili sportovních soutěží. Navštívili divadelní představení v Liberci.

Zvláštní škola se nachází na dvou místech, v ulici Nad školami a v bývalé tovární vile v Nádražní ulici, kde platí roční nájemné 120 tis. Kč. Tuto budovu má škola opustit aměsto získalo státní dotaci na nákup budovy bývalého Svazarmu v Bořkovské ulici ve výši téměř 11 mil. Kč a to v rámci akce "Tři miliardy do školství!" Navíc 1,2 mil. Kč zaplatilo město. Tři studie na rekonstrukci areálu však přesáhly možnosti městské pokladny, protože nejdražší by přišla na 20 mil. Kč, nejlevnější na 12 mil. Kč. Proto byla zadána firmě Prodis úsporná studie bez tělocvičny, kuchyně a dalších prostor, která předpokládá náklady na 6 mil. Kč s termínem dokončení v roce 2000. Městské zastupitelstvo schválilo 4. června 1998 postup rekonstrukce objektu čp. 13 v Bořkovské ulici na Zvláštní školu s tím, že v roce 1998 bude zpracován projekt



a v roce 1999 by byly včleněny do rozpočtu města 3 mil.Kč na zahájení rekonstrukce. Zvláštní škola by tak opustila dvě budovy v cizím majetku a to v Nádražní s pěti třídami a 47 žáky, Nad školami se 4 třídami a 42 žáky, kde nájem od Školského úřadu je bezplatný.

#### Dětský domov

Dětský domov v ulici Nad školami měl stav 20 dětí, které pocházely z okresů Jičín, Pardubice, Trutnov, Jablonec nad Nisou a Chrudim. O ně se staralo 13,5 zaměstnanců (přepočtený stav). Dva chovanci ukončili během roku ústavní výchovu, dva nastoupili prvním rokem do učení.

#### Jesle a mateřské školy

Jesle byly ve městě zrušeny, protože nebyl ze strany rodičů o ně zájem. Čtyři školky jsou umístěny v objektech patřících městu, ale pokladnu města trápila Mateřská školka v Zakoutí, kde se platí nájemné 200 000 Kč ročně za dvě třídy a tím jsou provozní náklady neúnosně vysoké. V roce 1998 se proto zvažovalo, kam tuto školku přemístit. Mezi dvě alternativy patřilo přeložení do Křesťanské školky v Podmoklicích nebo do školky pod Treperkou. V obou případech se přemístění waldorfské školky ze Zakoutí setkává s odporem.

#### Středisko volného času dětí a mládeže

Středisko volného času dětí a mládeže organizovalo volný čas asi pro 500 dětí ve 34 zájmových útvarech a zaměstnávalo 5 pedagogů. Ve středisku probíhal pestrý sportovní, přírodovědný a doplňkový program, soutěže, výlety, přednášky, kurzy a další zábavné akce. Stát přispíval na činnost střediska 1,1 mil.Kč ročně, město 400 tis.Kč, počítače došlo částkou 72 tis.Kč Amavet. Tržby z vlastní činnosti Střediska volného času dětí a mládeže představovaly 430 tis.Kč.

V zimních měsících na počátku roku se uskutečnilo několik lyžařských akcí, 14.ledna a 2.února náborové závody v běhu na lyžích pro děti od 6 let, 25.ledna Pohár Krkonošského svazu lyžařů na Lhotě-Komárov pro děti od 6 let.

Dětský maškarní karneval v kině Jitřenka se konal 7.února 1998. Turnaj Člověče nezlob se 23.února, Výroba velikonočních figurek z vízovického těsta 6.dubna, 9.dubna velikonoční turnaj táhlového hokeje, 25.dubna Den kola - závody na kolech, koloběžkách, jízda zručností, 29.dubna vyhodnocení republikové soutěže v dopravní výchově "Zlatá zebra".

Výstava hobby sbírek se konala 6.-8.května. 28 sběratelů vystavilo 37 sbírek - odznaky, zápalkové krabičky, pivní tácky, figurky z čokoládových vajíček, krabičky od čajů, zubních past, sbírka mýdel, lahvičky od šamponů. Raritou se stala kolekce dokumentů o lodi Titanik.

Okresní kolo cyklistické soutěže Besip se konalo 12.května, I.přespolní běh 13.května, krajský přebor klubu leteckých modelářů na letišti v Lomnici n.Pop.16.května, II.přespolní běh 20.května a finále běhů 27.května. O Dni dětí proběhlo na Ostrově 1.června zábavné odpoledne, přehlídka výrobků zhotovených v zájmových kroužcích 10.-12.června, podzimní Den kola 3.října. Zajímavou činnost měl Klub šikovných dětí, příznivci počítačů atd. Ve dnech 13.-23.července 1998 mohli děti prožít pěknou letní rekreaci na základně v Jesenném.



*Tábor byl určen pro děti od 9 let, cena za pobyt 1550 Kč. Středisko uspořádalo 11.-13.listopadu podzimní burzu zimních oděvů, lyží, bot a kol a 25.-27.11.1998 opět výstavu hobby sbírek. Vánoční rozjímání pro děti nad 14 let se konalo 17.prosince a poslední den v roce Sylvestrovské setkání.*

*Středisko pořádalo kurzy němčiny, angličtiny, konverzační kurz angličtiny, cvičení na počítači, kurzy stiga hokeje a pro dospělé kurzy jogy a relaxace.*